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TOPOGRAPHIE PELVIENNE 

 

QCM 1 
Concernant la topographie pelvienne, indiquez la ou les proposition(s) exacte(s) 
A. Sur une coupe frontale du petit bassin, les épines iliaques antéro-supérieures sont crâniales par 
rapport à l’acétabulum   
B. Le périnée fait partie du petit bassin   
C. Le diaphragme uro-génital est constitué uniquement de fascias   
D. Le diaphragme uro-génital est constitué uniquement de muscles   
E. Le muscle obturateur interne a des insertions au niveau du trou obturé 
 
QCM 2 
Concernant la topographie pelvienne, indiquez la ou les proposition(s) exacte(s) 
A. L’abdomen est séparé du grand bassin par le détroit supérieur   
B. L’abdomen est séparé du grand bassin par le détroit moyen   
C. L’abdomen est séparé du grand bassin par le détroit inférieur   
D. L’abdomen est séparé du grand bassin par le diaphragme uro-génital   
E. L’abdomen est séparé du grand bassin par la ligne interépineuse 
 
QCM 3 
Concernant la topographie pelvienne, indiquez la ou les proposition(s) exacte(s) 
A. Le grand bassin est séparé du petit bassin par le détroit supérieur   
B. Le grand bassin est séparé du petit bassin par le détroit moyen   
C. Le grand bassin est séparé du petit bassin par le détroit inférieur  
D. Le grand bassin est séparé du petit bassin par le diaphragme uro- génital   
E. Le grand bassin est séparé du petit bassin par la ligne interépineuse 
 
QCM 4 
Concernant la topographie pelvienne, indiquez la ou les proposition(s) exacte(s) 
A. Le petit bassin est séparé du périnée par le détroit supérieur  
B. Le petit bassin est séparé du périnée par le détroit moyen   
C. Le petit bassin est séparé du périnée par le détroit inférieur  
D. Le petit bassin est séparé du périnée par le diaphragme uro-génital  
E. Le petit bassin est séparé du périnée par la ligne interépineuse     
 
QCM 5 
Concernant la topographie pelvienne, indiquez la ou les proposition(s) exacte(s) 
A. Le détroit supérieur passe par la partie crâniale de la symphyse pubienne  
B. Le détroit supérieur passe par la partie caudale de la symphyse pubienne  
C. Le détroit supérieur passe au-dessus de la cavité cotyloïdienne    
D. Le détroit supérieur passe par le promontoire coccygien    
E. Le détroit supérieur passe par la jonction S3-S4  
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QCM 6 
Concernant la topographie pelvienne, indiquez la ou les proposition(s) exacte(s) 
A. Le détroit moyen passe par la partie crâniale de la symphyse pubienne   
B. Le détroit moyen passe par la partie caudale de la symphyse pubienne    
C. Le détroit moyen passe au niveau de l’épine sciatique   
D. Le détroit moyen passe par le promontoire    
E. Le détroit moyen passe par la jonction S3-S4 
 
QCM 7 
Concernant la topographie pelvienne, indiquez la ou les proposition(s) exacte(s) 
A. Le détroit inférieur passe par la partie caudale de la symphyse pubienne  
B. Le détroit inférieur passe par la partie crâniale de la symphyse pubienne  
C. Le détroit inférieur passe par la grande échancrure sciatique   
D. Le détroit inférieur passe par la pointe du coccyx   
E. Le détroit inférieur passe par l’épine sciatique 
 
QCM 8 
Concernant la topographie pelvienne, indiquez la ou les proposition(s) exacte(s) 
A. Il existe dans le petit bassin une zone située au-dessus du péritoine  
B. Il existe dans le petit bassin une zone sous-péritonéale   
C. Quand la vessie est vide, le péritoine se retrouve dans le petit bassin car il n’adhère pas à la vessie 
D. Grâce au péritoine on peut définir des zones prépéritonéale, rétropéritonéales, sous-péritonéale 
E. La zone intra-péritonéale est uniquement située dans l’abdomen 
 
QCM 9 
Concernant la topographie pelvienne, indiquez la ou les proposition(s) exacte(s) 
A. Dans la zone sous-péritonéale, l’axe urètro-vésical est antérieur à l’axe ano-rectal   
B. Dans la zone sous-péritonéale, l’axe urètro-vésical est antérieur à l’axe utéro-vaginal  
C. Dans la zone sous-péritonéale, l’axe urètro-vaginal est antérieur à l’axe ano-rectal   
D. Dans la zone sous-péritonéale, l’axe utéro-vésical est antérieure à l’axe urètro-vaginal  
E. Dans la zone sous-péritonéale, l’axe ano-rectal est postérieur aux deux autres 
 
QCM 10 
Concernant la topographie pelvienne, indiquez la ou les proposition(s) exacte(s) 
A. Les muscles obturateurs internes sont d’origine extra-pelvienne et de terminaison intra-pelvienne 
B. Le diaphragme pelvien laisse passer l’uretère  
C. Le péritoine adhère fortement au dôme vésical  
D. Le sphincter strié de l’urètre est sous-vésical    
E. La vessie se prolonge crânialement et ventralement par l’ouraque 
 
QCM 11 
Concernant la topographie pelvienne chez l’homme, indiquez la ou les proposition(s) exacte(s) 
A. La prostate se trouve entre les côtés médiaux des muscles élévateurs de l’anus  
B. La prostate se trouve dans les fosses ischio-rectales   
C. Sur une coupe frontale, le canal déférent est supérieur à l’artère ombilicale  
D. Sur une coupe frontale, le canal déférent est latéral par rapport au pédicule obturateur  
E. Sur une coupe frontale, les muscles obturateurs sont médiaux par rapport à l’élévateur de l’anus 
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QCM 12 
Concernant la topographie pelvienne chez la femme, indiquez la ou les proposition(s) exacte(s) 
A. Sur une coupe sagittale, le pubis est antérieur au rectum   
B. Sur une coupe sagittale, le vagin est inférieur à l’utérus   
C. Sur une coupe sagittale, la vessie est postérieure au vagin   
D. Sur une coupe sagittale, le vagin a une concavité postérieure   
E. Sur une coupe sagittale, l’urètre a une concavité postérieure   
F. Sur une coupe sagittal,e l’utérus n’a pas d’angle de flexion    
G. Sur une coupe sagittale, le corps périnéal se trouve entre le rectum et le coccyx  
H. Sur une coupe sagittale, le fornix antérieur est inférieur au fornix postérieur 
 
QCM 13 
Concernant la topographie pelvienne chez la femme, indiquez la ou les proposition(s) exacte(s) 
A. Sur une coupe sagittale, il existe un cul-de-sac pré-vésical formé par le péritoine  
B. Sur une coupe sagittale, il existe un cul-de-sac vesico-utérin formé par le péritoine 
C. Sur une coupe sagittale, il existe un cul-de-sac utéro-vaginal formé par le péritoine 
D. Sur une coupe sagittale, il existe le cul-de-sac de Douglas formé par le péritoine  
E. Sur une coupe sagittale, il existe un cul-de-sac recto-vaginal formé par le péritoine  
F. Sur une coupe sagittale, il existe un cul-de-sac recto-sacral formé par le péritoine 
 
QCM 14 
Concernant la topographie pelvienne chez la femme, indiquez la ou les proposition(s) exacte(s) 
A. Le rectum supérieur est péritonisé et intra-péritonéal 
B. Le rectum moyen peut être péritonisé en fonction de la profondeur du cul-de-sac de Denonvilliers 
C. Le rectum inférieur est toujours intra-péritonéal   
D. L’ovaire est intra-péritonéal et non péritonisé    
E. La vessie est extra-péritonéale et péritonisée 
 
QCM 15 
Concernant la topographie pelvienne chez la femme, indiquez la ou les proposition(s) exacte(s) 
A. Le fascia pré-vésical dépend du fascia transversalis   
B. Le fascia pré-vésical dépend du fascia superficialis   
C. Le fascia pré-sacral se trouve entre l’espace rétro-sacral et l’espace de Waldeyer  
D. Le fascia recto-vaginal part du cul-de-sac de Douglas et se termine sur le noyau fibreux du périnée 
E. Il existe un fascia de Denonvilliers chez la femme 
 
QCM 16 
Concernant la topographie pelvienne chez la femme, indiquez la ou les proposition(s) exacte(s) 
A. Dans l’espace de Waldeyer on retrouve les veines sacrales moyennes et latérales  
B. Il existe un espace rétro-vaginal et rétro-vésical   
C. Dans l’espace rétro-symphysaire on retrouve des éléments veineux   
D. Dans l’espace pré-vésical on retrouve des éléments veineux   
E. L’espace urètro-vaginal n’existe pas 
 
QCM 17  
Concernant la topographie pelvienne chez la femme, indiquez la ou les proposition(s) exacte(s) 
A. Le ligament inguinal fait partie de la musculature du petit bassin  
B. Sur une coupe horizontale du petit bassin, on trouve d’avant en arrière l’urètre, le vagin et le rectum  
C. Les muscles du petit bassin forment un entonnoir, un cône à sommet inférieur  
D. Le muscle principal du diaphragme urogénital est l’élévateur du vagin  
E. Le diaphragme uro-génital est une cavité virtuelle 
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QCM 18 
Concernant la topographie pelvienne chez la femme, indiquez la ou les proposition(s) exacte(s) 
A. Seul le muscle pubo-coccygien forme le diaphragme pelvien  
B. Seul le muscle ilio-coccygien forme le diaphragme pelvien   
C. Le muscle ischio-coccygien est accessoire    
D. Le muscle ilio-coccygien et le muscle pubo-coccygien sont des muscles intra-pelviens 
E. Les muscles obturateurs et piriformes sont extra-pelviens 
 
QCM 19 
Concernant la topographie pelvienne chez la femme, indiquez la ou les proposition(s) exacte(s) 
A. Sur une coupe coronale au niveau du diaphragme uro-génital, le muscle pubo-coccygien est 
supérieur au muscle ilio-coccygien  
B. Sur une coupe coronale au niveau du diaphragme uro-génital, le muscle pubo-coccygien est médial 
par rapport au muscle ilio coccygien 
C. Le muscle pubo-coccygien est tendu de l’ischion au pubis   
D. L’entonnoir pelvien est formé majoritairement par le muscle ischio-coccygien   
E. La partie inférieure du diaphragme pelvien est formée par le muscle pubo-coccygien 
 
QCM 20 
Concernant la topographie pelvienne chez la femme, indiquez la ou les proposition(s) exacte(s) 
A. Le diaphragme pelvien est formé par le muscle releveur de l’anus et un muscle accessoire : le muscle 
ischio-coccygien 
B. Le muscle releveur de l’anus est formé par deux muscles pairs qui sont le pubo-coccygien et l’ilio-
coccygien 
C. Les muscles obturateurs et piriformes font partie du releveur de l’anus   
D. La topographie du diaphragme pelvien est presque identique chez l’homme et la femme 
E. Le corps fibreux périnéal se trouve entre l’urètre et le vagin 
 
QCM 21 
Concernant la topographie pelvienne chez la femme, indiquez la ou les proposition(s) exacte(s) 
A. Le muscle releveur de l’anus constitue la limite externe du grand bassin  
B. Le diaphragme pelvien est formé par les releveurs de l’anus  
C. Le releveur de l’anus est le seul composant du diaphragme uro-génital   
D. La partie caudale du releveur de l’anus, soit du diaphragme pelvien, est incorporée dans le 
diaphragme uro-génital  
E. Le diaphragme uro-génital est différent du diaphragme pelvien 
 
QCM 22 
Concernant la topographie pelvienne chez la femme, indiquez la ou les proposition(s) exacte(s) 
A. Le muscle pubo coccygien forme des bandelettes autour des éléments qui traversent le diaphragme  
B. Le renforcement latéro-rectal du pubo-coccygien passe en dessous des deux sphincters de l’anus  
C. Il n’y a pas de bandelettes de renforcement entre le vagin et le rectum  
D. La bandelette la plus solide du pubo-coccygien est la bandelette inter-urètro-vaginale  
E. Dans la zone rétro-symphysaire, on retrouve la partie la plus solide du pubo-coccygien 
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  CORRECTION 

 

 

 

1 AE     

2 E     

3 A     

4 D     

5 ACD     

6 BCE     

7 AD     

8 ABD     

9 ABE     

10 CDE     

11 AC     

12 ABDH     

13 ABDE     

14 ADE     

15 ACD     

16 BCD     

17 BC     

18 CDE     

19 ABDE     

20 ABD     

21 BDE     

22 A     

      
      
      
      
      
      
      
      


